



Фото Александра БРАВО, terijoki.spb.ru

## Парку XIX века исполнилось 60 лет

**15 августа в Зеленогорском парке культуры и отдыха состоялся праздник, посвященный 60-летию парка — летом 1955 года практически завершилась его перепланировка и благоустройство прибрежной зоны Финского залива у Золотого пляжа. Хотя, конечно, история парка началась еще в конце XIX века — место было освоено городскими дачниками, когда после строительства в 1870 году железной дороги между Петербургом и Финляндией до Терийок стало возможным добраться за два часа.**

Терийоки конца XIX века — излюбленное место отдыха творческой интеллигенции: писателей, художников, театральных деятелей. А их любимым местом встреч стал Общественный парк, прежде называвшийся Парком пожарников. «В Парке пожарников находятся площадки клуба «Лаун-Теннис» для летних гостей. С раннего утра до позднего вечера здесь можно видеть, как усердно трудятся летние гости. Парк пожарников — отличное место для проведения праздников, и там проводятся праздники Терийок», — писал Микко Уотинен в «Хельсингском иллюстрированном журнале» в 1910 году.

В Общественном парке постепенно открылись Русское парусное общество, казино, гостиницы, ресторан, концертный зал. В начале XX века Всеволод Мейерхольд организовал здесь театр и «Товарищество актеров,

писателей, музыкантов, художников», участники которого жили и работали на берегу залива на даче «Лепони».

Большинство построек Общественного парка до наших дней не дожило: они были разобраны, уничтожены в годы Великой Отечественной войны или разрушены вандалами. В 1948 году Терийоки были переименованы в Зеленогорск, началось водное сообщение между городом и Ленинградом, и было решено реконструировать и перепланировать парк, который стал называться Зеленогорским парком культуры и отдыха.

Газета «Ленинградская здравница» в 1955 году писала: «В нынешнем году в Зеленогорске началось строительство Парка культуры и отдыха. Весной здесь проведены значительные работы по благоустройству прибрежной зоны, прилегающей к Золотому пляжу, созданы необходимые условия для широкого развертывания среди отдыхающих культурно-массовых, театрально-зрелищных, спортивных и других мероприятий.



Центральная аллея. 1950-е годы

В эти дни коллектив сотрудников ведет дальнейшее строительство парка. Он обязался в четвертом квартале нынешнего года разбить газоны на площади в два га, проложить центральную аллею, высадить 200 деревьев и 10 тысяч кустарников, произвести очистку всего лесного массива и проложить новые пешеходные дорожки.

Прошел всего месяц с начала этих работ, но многое уже сделано. Заканчивается планировка центральной аллеи. К концу октября аллея будет подготовлена к асфальтированию. В центре аллеи будут разбиты цветники,

по обочинам ее высажены клены и тополя. У Летнего театра строится фонтан. Уже произведен монтаж водопровода. Скоро начнется облицовка фонтана гранитом и днища его метлахской плиткой.

Неузнаваемо изменился участок парка, прилегающий к кинотеатру «Дневное кино». Здесь разбиты новые дорожки, аллеи, большая клумба. На новых газонах уже высажены сотни цветов.

Заканчивается прочистка лесного массива. Там, где еще недавно были заросли, канавы и заболоченные участки, создаются цветники, прокладываются дорожки. Эти работы успешно ведутся в районе ресторана «Жемчужина» и летней танцевальной площадки и на территории, занимаемой домом отдыха «Зеленогорск».

Успешное выполнение плана строительства и благоустройства позволит коллективу парка хорошо подготовиться к летнему сезону 1956 года».

Парк постоянно развивался и развивается. Сейчас в Зеленогорском парке культуры и отдыха открыты многочисленные спортивные и игровые площадки, аттракционы, работает колесо обозрения, появились уникальные мини-скульптуры, работает яхт-клуб. Как и в годы своего расцвета в XIX веке, и в годы после воссоздания 60 лет назад, парк остается красивым и привлекательным. С днем рождения!

Подготовил Виктор СЛУХОВ